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Polícia následne uviedla, že vyšetruje, či sú nedávne útoky spojené s Iránom.

Britská polícia vyšetruje ďalší pokus o podpaľačský útok na synagógu na severozápade Londýna,
informovali dnes miestne médiá. Podľa vyšetrovateľov vhodili páchatelia do budovy zápalnú bombu.

Miestne organizácie uviedli, že útok nespôsobil žiadne významné škody. Britský premiér Keir
Starmer na sieti X označil vlnu útokov na židovskú komunitu v krajine za odpornú. Polícia následne
uviedla, že vyšetruje, či sú nedávne útoky spojené s Iránom.

Server Sky News napísal, že si strážnici pri hliadke všimli okolo polnoci na dnešok poničeného okna
synagógy v lokalite Kenton. "Pri bližšom preskúmaní si všimli dym vo vnútri miestnosti a stôp, ktoré
naznačovali, že do okna bola vhodená fľaša s nejakým typom zápalnej látky," uviedla polícia vo
vyhlásení. Prípad vyšetruje ako podpaľačstvo.

Napadnutý židovský chrám sa nachádza blízko školy a detského ihriska. Od dnešného rána uzavrel
oblasť rozsiahly policajný kordón, na mieste pôsobili kriminalisti. Primátor Londýna Sadiq Khan
uviedol, že polícia v tejto oblasti posilnila svoje kapacity.

Zástupkyňa námestníka komisára londýnskej polície Vicki Evansová podľa agentúry AP uviedla, že
vyšetrovatelia sú si v súvislosti so sériou útokov na ciele spojené s židovskou komunitou a
perzskojazyčné médium vedomí správ, ktoré naznačujú možné zapojenie Iránu.

"Už skôr som hovorila o tom, že iránsky režim používa kriminálnych sprostredkovateľov. My teraz
vyšetrujeme, či túto taktiku nevyužíva aj v Londýne, "uviedla Evansová. Ľudia, ktorí tieto útoky
páchajú, podľa nej nemajú často k danej veci žiadny vzťah a chcú si iba rýchlo zarobiť peniaze.

"Som znechutený nedávnymi pokusmi o antisemitské podpaľačské útoky v severnom Londýne. Je to
odporné, toto nebudeme tolerovať. Útoky na našu židovskú komunitu sú útoky na Britániu, "uviedol
Starmer. Vrchný britský rabín Ephraim Mirvis označil nočný pokus o žhársky útok na synagógu za
zbabelý. "Pokračujúca kampaň násilia a zastrašovania proti židovskej komunite v Británii naberá na
sile," doplnil v príspevku na sieti X.

Predovšetkým na severozápade hlavného mesta sa v posledných týždňoch odohralo niekoľko
podobných incidentov. Vo štvrti Golders Green zapálili na konci marca útočníci štyri sanitky
dobrovoľníckej židovskej organizácie Hatzolah.

Tento týždeň sa v noci na stredu páchatelia pokúsili o žhársky útok na synagógu vo štvrti Finchley,
vo štvrtok potom polícia oznámila, že zatkla troch ľudí podozrivých z pokusu o žhársky útok na
kancelárie perskojazyčnej mediálnej organizácie.

V piatok polícia objavila blízko izraelskej ambasády v Londýne viacero podozrivých predmetov
vrátane dvoch nádob s práškom. V noci na sobotu potom vo štvrti Hendon zapálil neznámy útočník
plastové tašky pred vchodom do budovy, kde predtým sídlila židovská charitatívna organizácia. Pri



útokoch nikto neutrpel zranenia.

Všetky útoky vyšetruje kvôli možnému prepojeniu protiteroristická jednotka londýnskej polície, nie
sú však podľa nej považované za teroristický čin. K väčšine útokov vrátane toho najnovšieho sa
prihlásila islamistická organizácia Harakat Asháb al-Jamín al-Islamíja (Islamské hnutie pravoverných
spoločníkov), ktorú agentúra Reuters označuje za proiránsku. Organizácia sa prihlásila aj k
podobným útokom vo zvyšku Európy.
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